
УДК 336.1 

Н.С. Титарчук, магістрант 

ІІ курсу, гр. ЗФБСМ-20-3м, ФБСО 

Литвинчук І.В., к.е.н., доц. 
Державний університет «Житомирська політехніка» 

 

НАПРЯМИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ПЛАТНИКІВ ПОДАТКІВ 

 
Останніми роками наша держава здебільшого орієнтується на досвід розвинених країн світу щодо 

побудови взаємовідносин платників податків із контролюючими органами. Незважаючи на більший ступінь 

лібералізації податкових взаємин, практика країн із ринковою економікою свідчить про необхідність утручання 
фіскальних органів у діяльність суб’єктів господарювання і фізичних осіб у частині здійснення податкового 

контролю з метою запобігання ухиленню від сплати податків. Державний податковий контроль є основним 

елементом державного регулювання економіки у частині наповнення державної казни, а тому обов’язковою 

умовою ефективного функціонування всієї фінансової системи та економіки країни в цілому. Ведення обліку 

платників податків є першим етапом реалізації податкового контролю. Цей етап здійснюється з метою усунення 

можливості ухилення від сплати податків, оскільки однією із засад створення ефективної податкової системи в 

державі є невідворотність відповідальності суб’єктів господарювання у разі порушення податкового 

законодавства [2]. 

У нашій державі дотепер існує прив’язка платників податків до основного місця обліку, що створює багато 

перешкод у діяльності як контролюючих органів, так і платників податків. Особливо це стосується тих 

суб’єктів господарювання, діяльність (або об’єкти оподаткування) яких розташована на різних адміністративно-
територіальних одиницях. Це спричиняє втрату часу для платників податків, оскільки їм додатково необхідно 

буде стати на облік у податковому органі не за основним місцем обліку та подавати податкову звітність у 

різних органах податкової служби. Для контролюючих органів це необхідність надсилання запитів в інший 

орган податкової служби для проведення зустрічних звірок і т. ін. Зарубіжний досвід обліку платників податків 

свідчить про необхідність уніфікації місця обліку всіх платників на території однієї держави. Ще одним 

недоліком обліку платників податків у різних підрозділах податкової служби є відсутність комплексного 

доступу до податкової інформації щодо платників податків. Це, своєю чергою, спричинює недостатність 

інформації під час здійснення контрольних дій та втрату часу на її отримання, оскільки запити щодо податкової 

інформації мають певну процедурну послідовність дій [2]. 

На сьогодні в Україні створено податкову систему, яка за своїм складом та структурою подібна до 

податкових систем розвинутих європейських країн. Закони з питань оподаткування розроблено з урахуванням 

норм європейського податкового законодавства, а також міжнародних економічних організацій. Доцільне 
створення міжнародної системи реєстрації платників податків з можливістю доступу до неї в будь-який час і з 

території будь-якої країни для оперативного отримання інформації про суб’єкта підприємницької діяльності, 

різновид його діяльності, стан сплати податків (юридичними та фізичними особами), місце реєстрації тощо. Це 

дозволить, зробити процедуру оподаткування прибутків, а також прибутків отриманих від електронної 

комерції, прозорою й зрозумілою – оскільки в електронній комерції замовлення товарів і послуг, проведення 

розрахунків за отриманий товар відбувається у віртуальній мережі Інтернет, що ускладнює державний контроль 

за адмініструванням податків. Така система сприятиме розробці та прийняттю урядових рішень з питань 

подальшого вдосконалення механізму оподаткування, здійснення державного контролю за сплатою податків 

від економічної діяльності в мережі Інтернет, а також зберіганню інформаційних матеріалів в інтегрованій 

базі [1]. 

Отже, можна зробити висновок: якість та ефективність податкового контролю напряму залежать від 
повноти охоплення всіх потенційних платників податків обліком у податкових органах, а тому питання 

вдосконалення механізмів і процедур обліку платників податків залишаються актуальними [2]. 
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